
DÁREK K NAROZENINÁM

Vedení obce přišlo na slavnostní valnou hromadu hasičů, která se kona-
la v rámci oslav 120. výročí založení hasičského sboru v Brance, s hod-
notným darem. Starosta Bc. Radim Šnek a zastupitel Oldřich Markus 
předali sboru nový prapor, který symbolizuje více než stoletou tradici 
i úspěšnou současnost. (Vlastním oslavám věnujeme velkou část dneš-
ního vydání Braneckého zpravodaje.)               Text a foto: Karel Stuchlík
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SDRUŽENÍ RODIČŮ 
PŘIPRAVUJE

Sdružení rodičů a přátel základní 
školy Branka u Opavy připravuje na 
podzim pro naše děti několik akcí.
V sobotu 8. září se uskuteční na 
místním hřišti SPORTOVNÍ DOPO-
LEDNE, při kterém mohou v růz-
ných disciplínách soutěžit děti 
z naší mateřské a základní školy. 
V říjnu se bude opět konat rodinná 
akce DRAKIÁDA. Loni při své pre-
miéře byla velmi úspěšná a na sva-
hu Braneckého kopce desítky dětí 
s rodiči pouštěly (nebo se alespoň 
pokoušely pouštět) koupené nebo 
vlastnoručně vyrobené draky. 
Jednou z posledních akcí letošní-
ho roku bude divadelní předsta-
vení v kulturním domě. Přivítáme 
divadelní soubor SKŘÍTCI s hranou 
pohádkou.
Podrobnější informace k uvede-
ným akcím budou zveřejněny na
plakátech.     Jaroslava Steigrová

SETKÁNÍ 
S JUBILANTY

Máte-li letos kulaté životní jubileum 
70, 75, 80, 85 či 90 let), pozve vás vede-
ní obce na tradiční setkání s jubilanty. 
To letošní se bude konat v úterý 18. zá-
ří v přísálí kulturního domu. Bližší 
informace budou uvedeny v osobní po-
zvánce, kterou každý jubilant obdrží. 
Setkání s kulturním programem a po-
hoštěním začne ve 14.00 hodin.      (oú)

PŘEDPOKLÁDANÝ POSTUP 
STAVBY ČOV  A KANALIZACE 
V současné době probíhá frézo-
vání na ulicích Havlíčkova, Selská 
a Zadní. Tyto práce by měly být do-
končeny do 13. července polože-
ním finálního asfaltového povrchu. 
Ve dnech 16. až 27. července bude 
frézována Příčná ulice. Výkopové 
práce gravitační kanalizační stoky 
budou pokračovat v ulici Nová 
Čtvrť k tlakové jímce na Selské uli-
ci. Poté se bude pokračovat zhruba 
od 23. července na Selské ulici po 
nabytí právní moci stavebního 
povolení a přeloží se voda, udělá 

výkop pro splaškovou kanalizaci 
a propojí se s Příčnou ulici do pře-
čerpávací jímky u křižovatky Selská 
a Nová Čtvrť. 
Poslední týden v červenci bude 
přeložena voda ve třech etapách. 
V první etapě bude umístěn podél 
obrubníků tzv. suchovod vodo-
vodního řadu na Bezručovo ná-
břeží. Pak bude propojena stoka A 
splaškové kanalizace. Po ukončení 
prací na kanalizační stoce A bude 
přeložka vodovodního potrubí 

(pokračování na str. 2)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Na svém zasedání dne 14. června 2012 mj. zastupi-
telstvo obce vzalo na vědomí žádost knihovníka Jana 
Šimka o zrušení dohody o pracovní činnosti, žádost 
Josefa Fressera k přijetí opatření ke zlepšení situace 
na Cihelní ul., nabídku firmy Praesidio z Pardubic na 
pojištění právní ochrany měst a obcí, dopis Miroslava 
Kalouska, ministra financí, o schválení novel zákona 
o rozpočtovém určení daní, dopis Ředitelství silnic a 
dálnic ČR, Správa Ostrava, o vypořádání ve prospěch 
obce nemovitostí na pozemku p. č. 679 v k. ú. Branka 
u Op. (veřejné zeleně za chodníky u komunikace I/57, 
součásti autobusových zastávek - čekárna, chodník 
a propustky) a stížnost občanů na nadměrný a obtěžu-
jící hluk z firmy BRANO a. s. 
Vzalo na vědomí zprávu Radovana Staňka o stavbě 
ČOV a kanalizace na území Hradce n. M. a Branky 
u Op. a zprávy finančního a kontrolního výboru.
Na vědomí vzalo i předání projektové dokumentace cyk-
listické stezky Hradec n. M. - Branka u Op. - Otice - Opa-
va (st. hranice) a v té souvislosti schválilo dodatek č. 3 
ke smlouvě o spolupráci mezi Opavou, Hradcem n. M., 
Brankou u Op. a Oticemi na přípravě cyklistické stezky.
Zastupitelstvo obce schválilo žádost Základní a mateř-
ské školy Branka u Op. o zakoupení 2 ks deštníků k po-
sezení u školní zahrady, natření trámů u vchodu ZŠ, fot-
balových branek na malém hřišti ZŠ, zabezpečení trámů 
(hnízdění ptáků), zabezpečení trubek solárního zařízení 
a opravu zámkové dlažby při vjezdu do ZŠ. Schválilo 
i její žádost o financování nákupu přenosného počítače 

s příslušenstvím k interaktivní tabuli pro výuku v rámci 
2. etapy projektu Evropské unie „Peníze školám“.
Zastupitelstvo obce schválilo Požární řád obce Branka 
u Op., rozpočtové opatření č. 1/2012, závěrečný účet 
za rok 2011 „Dobrovolného svazku obcí ČOV a kanali-
zace Hradec n. M. - Branka u Op., závěrečný účet Branky 
u Op. za rok 2011, jehož součástí je zpráva o přezkou-
mání hospodaření obce, kterou vypracovali Ing. Martin 
Hajduk a Bc. Jana Breuerová z Krajského úřadu Ostrava.
Zastupitelstvo obce projednalo návrh nového modelu 
jednotného financování veřejné osobní dopravy v Mo-
ravskoslezském kraji, který zaslal náměstek hejtmana 
Ing. Miroslav Novák. Financování veřejné osobní dopravy 
v Moravskoslezském kraji dle tohoto návrhu neschválilo.
Zastupitelstvo obce uložilo dopracovat námitku k trase 
silničního obchvatu Branky u Op. a Hradce nad Moravicí.
Zastupitelstvo také uložilo prodat příslušenství trak-
torku - pluh na orání, rotavátor a lištovou kosu, oslovit 
zpracovatele základní studie ke stavebnímu povolení 
na obytný dům s regulovaným nájmem - Trňák, oslovit 
Mgr. Hanu Šatalovou, ředitelku ZŠ a MŠ, kvůli vypraco-
vání celkové studie školní zahrady a oslovit zpracovate-
le odhlučňovací studie Cihelní ulice a okolí.
Uložilo také požádat Krajskou hygienickou stanici 
Moravskoslezského kraje o prověření stížnosti občanů 
změřením hluku v lokalitě u firmy BRANO a.s.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.                                               (r)

OBEC POTĚŠÍ DŮCHODCE
Ve čtvrtek 16. srpna pořádá vedení obce zájezd pro důchodce. Letos 
je na programu návštěva Baťova muzea, cesta výletní lodí Morava 
po Baťově kanálu a prohlédneme si i zámek ve Vizovicích. Cena za 
jednu osobu činí 350 Kč a zahrnuje i stravování (oběd a večeře). Sraz 
účastníků je v 6.15 h. u obecního úřadu, odjíždět se bude v 6.30 h. 
Předpokládaný návrat je v 18.00 h. Přihlásit se můžete u Markéty 
Grimové do naplnění kapacity autobusu.                                          (oú)

během září dokončena. Termíny 
jsou v souladu s harmonogramem 
prací stavby ČOV a kanalizace, ale 
mohou být ještě upřesněny. 
V září budou občané vyzváni dopo-
ručeným dopisem k napojení do-
movních přípojek do obecní splaš-
kové kanalizace, ale až po prove-
dené revizi, kterou zajistí Ing. Jiří 
Hendrych. V červenci a srpnu si 
občané na základě platného územ-
ního souhlasu vydaného odborem 
výstavby Městského úřadu v Hrad-
ci n. M. mohou „kopat“ hrubé části 
přípojek na svých pozemcích a k to-
mu přizvat ke konzultaci a zaměře-
ní projektanta těchto domovních 
přípojek Ing. J Hendrycha (mobil 

606 262 761 - pátky odpoledne a so-
boty dopoledne). Rovněž budou 
občané obesíláni a vyzváni k pod-
pisu Smlouvy o poskytování údajů 
(§ 269 odst. 2 Obchodního záko-
níku), pro potřeby výpočtu stoč-
ného. Další administrativa a infor-
mace vám budou s dostatečným 
předstihem upřesňovány.

Upozorňuji občany, aby se bez 
výzvy připojení domovních pŕí-
pojek na ČOV (prostřednictvím 
doporučeného dopisu) nepře-
pojovali a nepřipojovali do nové 
splaškové kanalizace.
Jsem si vědom náročnosti stavby 
z hlediska prostředí a dopravní si-
tuace. Proto žádám občany o zvý-
šenou ohleduplnost a pochopení 
v závěru stavby.

Bc. Radim Šnek, starosta

PŘEDPOKLÁDANÝ POSTUP 
STAVBY ČOV  A KANALIZACE
(pokračování ze str. 1)



Pro letošní oslavy Mezinárodního 
dne dětí zvolil pořadatel Sdruže-
ní rodičů a přátel základní školy 
Branka u Opavy program Agen-
tury Lena „Dětská show“. Určitě 
to byla dobrá volba, protože od 
16 hodin v sále kulturního domu 
snad ani jedno dítě nemělo čas vy-
dechnout a všichni byli v jednom 
kole. Na parketu se tančilo, praco-
valo, sportovalo, hrálo na hudební 
nástroje a dokonce připlul i parník. 
„Dětská show“ rozdělila všechny 
děti do několika družstev, která 
vedly kapitánky - dívky z Agentury 
Lena. Pod jejich vedením měly 
děti za úkol předvést pohybem 
nejrůznější sporty, jak doma po-
máhají, jak se hraje na trubku či 
buben ap. Zatímco děti neměly 

RODIČE ZAJISTILI DOBRÝ PROGRAM
čas na oddych, rodiče 
využili příležitosti si 
vzájemně popovídat. 
Pravda, mluvit museli 
trošku hlasitěji, proto-
že dětem k programu 
vyhrávala disko hud-
ba. I já jsem si popo-
vídal. Setkal jsem se 
s Veronikou Sobotíko-
vou. V Brance nebydlí 
dlouho, přestěhovala 
se sem před třemi léty 

z Ostravy, protože jak sama říká, 
chce pro své děti jen to nejlepší 
a životní prostředí v naší obci je 
nesrovnatelně lepší než ve smo-
gem sužované Ostravě. Má dvě 
dcery, starší Adélka už chodí do 
mateřské školy, mladší tam půjde 
zanedlouho. Bylo jí i nabídnuto 
členství ve výboru SRPZŠ, ale to 
odmítla. „Snažím se školce pomá-
hat dle svých časových a finančních 
možností. Někdy to jsou dárky pro 
děti mateřské školy, ale byla jsem 
tu v kulturním domě při přípravě le-
tošního maškarního karnevalu. Mj. 
jsem foukala balónky.“ (Vzpomněl 
jsem si, že byly perfektně nafouka-
né.) „A také jsme přispěli nějakými 
dárky do tomboly. Když to jde, tak 
rádi pomůžeme s čímkoliv pro naše 

děti.“ Myslíte si, že v Brance mají 
děti dost příležitostí se „vyřádit“? 
„Co tak hovořím se svými známými 
z Ostravy a vykládám jim, jak jsme 
byli s holkama tu na vánoční be-
sídce, tu na maškarním karnevalu, 
na jaře na oslavě Dne matek nebo 
teď na Dětském dnu, tak myslím, 
že i trošku závidí. V Ostravě je cel-
kem pestrá činnost, jak já říkám, 

v „bioškolkách“, kde hlavně maminky 
pomáhají, ale v obyčejných školkách 
to je podle nich daleko skromnější. 
Občas mívají nějakou besídku, ale 
tolik akcí a v takovém rozsahu jako 
máme tady v Brance, to neznají.“ To 
byla její poslední slova, protože na 
parketu bylo opět veselo. Nevím, 
co slečny Sobotíkovy zrovna pan-
tomimou předváděly, ale pochopil 
jsem, že máma si to musí zvěčnit. 
Jak dokládá snímek, Veronika So-
botíková je i fotografka.

Text a foto: Karel Stuchlík



PETRU BEZRUČOVI
Vladimír Vícha

Barde,
i po sto letech šumí Moravice
a znovu hlava bolí
a zní stále více - staronové písně:
sto tisíc nás z práce vyhodili,
kraj zdeptali a pohanili.

Barde,
není štěstí pod Beskydami
a ani Bůh tu není, jen ty budeš 
s námi,
až do ulic nešťastné Ostravy 
vyjdeme, křičet a řvát:
ať křepčit přestanou a lhát,
ti pánové, co u voleb chtěli náš 
hlas,
na pražském mostě,
strachy z nás,
sochy budou se třást.

Barde,
uhlí bylo vykopáno, železo 
vytaveno,
a co z toho zbylo pod Lysou ?
Sto tisíc párů rukou,
bez práce.

Barde, 
Praga caput regni.

(Ze soukromě šířené sbírky Cyklostezka.)

145. VÝROČÍ NAROZENÍ PETRA BEZRUČE
Čirou náhodou jsem narazil na báseň PETRU BEZRUČOVI, jejímž au-
torem je Bc. Vladimír Vícha. V roce 2004 s ní vyhrál v soutěži „Nepíše-
me do šuplíku”, kterou organizoval ostravský knižní dům Kanzelsber-
ger. Jestliže ji dnes otiskujeme, je to symbolické vzhledem k tomu, 
že zanedlouho uplyne 145 let od narození čestného občana Branky 
Petra Bezruče. Narodil se 13. září 1867. Je to jedno z mnoha výročí 
letošního roku a vedení obce právě na září připravuje vzpomínku na 
svéraznou a výjimečnou osobnost básníka, jehož pobyty v naší obci 
u řídícího učitele Čeňka Kanclíře ještě nejstarší občané pamatují.
Autora otištěných veršů znáte i ze stránek Braneckého zpravodaje, 
ale určitě ne jako básníka. Proto jsem se s Vladimírem Víchou kon-
taktoval, abych se pro sebe i pro vás dověděl, co mu báseň PETRU 
BEZRUČOVI přinesla. Tu je jeho odpověď:
„Ve zmíněné soutěži ostravského knižního domu byla cenou volná pou-
kázka k nákupu knih v hodnotě 2 000 Kč. Ale „bodoval“ jsem s ní i při jiné 
příležitosti. V loňském roce byla tato báseň součástí mého velmi úspěš-
ného zápočtového projevu z předmětu rétorika u exděkanky Filozofické 
fakulty Ostravské univerzity Doc. Mrhačové na téma „Můj oblíbený 
básník”. Pravda, recitoval jsem tam i Bezručovu báseň Hradec-Podolí 
v ruském překladu („Ot Žimrovic tumnyje vady, v Branke zavud, nědali 
žiť narodu!“) a v povinné polské části jsem se takticky nepozorovaně 
přesunul k prof. Kurtu Gebauerovi, se kterým chystala paní docentka be-
sedu. Úspěch to byl, kredit a body taky. Jen místo „Hujer se hlásí“, začali 
někteří spolužáci říkat „Starý Bezruč se hlásí”, neboť „starý Bezruč“ mj. 
napsal třicet stran navíc, aby se neřeklo. To už je ale jiná kapitola.“

PŘED STO LETY BYL POLOŽEN ZÁKLADNÍ KÁMEN
Co před sto lety předcházelo po-
ložení základního kamene dneš-
ní budovy školy, to se lze dočíst 
v publikaci HISTORIE BRANKY 
(1257 - 2007), kterou u příleži-
tosti 750. výročí obce vydal náš 
obecní úřad v roce 2008. Něco 
z toho si připomeňme! 
Dne 2. ledna 1912 vyjeli starosta 
obce Ignác Kuzník, který byl také 
předsedou místní školní rady, p. Ma-
chovský a Adolf Weinhold, členové 
obecního výboru a Čeněk Kanclíř, 
správce školy, do Hlubočce prohléd-
nout si tamní budovu. Dojeli však 
jenom do Jakubčovic. Krásné počasí 
se změnilo v plískanici a silné závěje 
nedovolily jet dál.

Stavba budovy byla vypsána v no-
vinách a stavitelé vybídnuti, aby 
podali náčrty novostavby. Přihlásilo 
se jich sedm. Dne 29. ledna 1912 se 
sešli všichni členové obecního výbo-
ru i zástupce továrny F. Scholz, aby 
prohlédli dodané náčrty. Usnesli se 
požádat Ludvíka Vaška z Novosed-
lic, aby vyhotovil plány. Stály 600 
korun a byly hotovy do 15. března 
1912. Byly ihned odevzdány c. k. 
okresní školní radě v Opavě s žádostí 
o subvenci a s prosbou o rychlé vyří-
zení. Teprve 22. července 1912 došly 
schválené plány a rozpočet zpět. 
Stavbu k provedení dostal stavitel 
L. Vašek, když požadoval za  prove-
dení nejmenší částku 45 785 korun.

V srpnu1912 vyměřil stavitel sta-
vební prostor a dělníci se pustili 
do práce. Dne 20. srpna 1912 byl 
položen základní kámen v rohu 
u mostu. Aktu byla přítomna celá 
školní rada i slezský bard Petr 
Bezruč, který právě dlel na prázdni-
nách u Čeňka Kanclíře. Řídící učitel 
Čeněk Kanclíř napsal na pergame-
novou listinu, kdy tato nová školní 
budova byla stavěna, od kterého 
stavitele a pak členy obecního 
zastupitelstva i místní školní rady. 
Listina byla vložena do sklenice 
a tato do pevné truhličky, na kterou 
byl přiklopen velký kámen, na který 
všichni přítomni poklepali.

Stránku připravil: Karel Stuchlík

Vedení obce ve spolupráci se základní školou připravuje 
u příležitostí dvou kulatých výročí na sobotu 8. září 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V NAŠÍ ŠKOLE.
(S programem vás seznámíme v příštím čísle zpravodaje.)



Kdo je dobře připraven, není zaskočen. U hasičů 
to platí o to více, že musejí být kdykoliv připra-
veni řešit situace, kdy jsou v ohrožení lidské 
životy a majetek. Hodně se dá naučit, stejně 
tolik i nacvičit, ale v terénu při zásahu je třeba 
improvizovat a hledat optimální řešení dané 
situace. Platí to ohni, který nehoří vždy podle 
hasičských příruček, platí to o vodě, která, když 
se rozlije, dělá si, co chce, ať je dvacet pod nu-
lou nebo třicet nad ní. A snad ještě více to platí 
o nejrůznějších haváriích, u kterých jsou jako 
zachránci hasiči zpravidla první. A nemusí to 
být jen „rozsekané“ auto s těžkým až smrtelným 
zraněním posádky.

Branečtí hasiči jsou dobře připraveni ve smyslu před-
chozího odstavce, ale i jinak. Dokázali oslavy 120. vý-
ročí založení sboru dobrovolných hasičů načasovat 
s velkým předstihem téměř na hodinu přesně na dny, 
kdy skončilo studené a nevlídné, upršené počasí. 
Klobouk dolů! Oslavám svítilo slunce a počasí přálo 
chvílemi až moc.

Námětové cvičení
Oslavy začaly v pátek 15. června, kdy se v 17.00 ho-
din naplno rozezněla siréna na branecké hasičské 
zbrojnici. Naštěstí nesvolávala chlapy k ostrému 

OSLAVY 120. VÝROČÍ HASIČSKÉHO SBORU
zásahu, ale námětovému cvičení. Volání o pomoc 
šlo v tu chvíli i ke sborům v okolí, aby se prověřila 
součinnost jednotek. Velitel zásahu Jiří Remeš, kte-
rý je velitelem braneckých hasičů, připravil cvičení, 
ve kterém se prověřovala dálková doprava vody 
pomocí hadicového vedení B-75. První na svém 
stanovišti u obecního úřadu byli pochopitelně do-
mácí, kteří vodu z Moravice v krátkém čase poslali 
směrem k ohnisku fiktivního požáru, které bylo na 
Zdaní ulici. Postupně dojížděly další sbory z Jakub-
čovic, Žimrovic, Hradce nad Moravicí, Kajlovce, 
Bohučovic, Benkovic, Domoradovic, Chvalíkovic 
a Skřipova. Branka byla plná hasičské techniky! Ha-
siči měli u své ukázky hodně diváků a na své si při-
šly hlavně děti, které ve finále „pomáhaly“ i hasit.

Průvod a soutěž
V sobotu začal program oslav půl hodiny po poled-
ni, kdy průvod hasičů a jejich příznivců prošel obcí 
za doprovodu Hradeckého dechového orchestru. 
Cílem bylo hřiště, kde se uskutečnil již 28. ročník 
soutěže „O pohár starosty SDH Branka u Opavy“. 

Všechny přítomné přivítal starosta sboru Dalibor 
Juchelka. Nepřijela sice všechna pozvána družstva, 



OSLAVY 120. VÝROČÍ HASIČSKÉHO SBORU
ale favorit (a tradiční vítěz) z Komárovských Chalou-
pek na startu nechyběl. Méně družstev umožnilo 
soutěžit dvoukolově a diváci se měli na co dívat. 
Byl mezi nimi i starosta obce Bc. Radim Šnek. „Před-
skokanem“ soutěžního odpoledne byli mladí hasiči 
z Kajlovce, kteří předvedli exhibiční požární útok na 

plastové láhve. Zatímco ze soutěžících se v horkém 
odpoledne doslova lilo, nadšené byly děti, které za 

cílovými terči využily možnost příjemně chladivé 
sprchy. Pohár si opět odvezli hasiči z Komárovských 
Chaloupek, druhé byly Domoradovice, třetí Kajlo-
vec, čtvrtá Branka I a pátá Branka II.

Neplánovaně (a pochopitelně mimo soutěž) se dalo 
na místě dohromady družstvo veteránů, které si to 
rozdalo jen s časem. Pro mladé to mohlo být pouč-

né v tom, že i způsob této soutěže se v průběhu let 
mění a s překvapením koukali, jak si matadoři sklá-
dají hadice „do harmoniky“. Tak se kdysi soutěžilo.

Slavnostní valná hromada

V podvečer začala státní hymnou v kulturním domě 
slavnostní valná hromada. Hasiče přišly pozdravit 
děti ze základní školy, které si pod vedením učitelky 
Mgr. Martiny Kazbundové připravily milý a vtipný 
kulturní program. Po jejich vystoupení předsedající 
místostarosta sboru Václav Vícha přivítal na vrchol-
ném jednání hasičů delegaci vedení obce - starostu 
Bc. Radima Šneka a zastupitele Oldřicha Markuse. 
Stejně srdečně přivítal i delegaci patronů z Rychno-
va nad Kněžnou, kterou vedl Karel Christen. Hosty 

valné hromady byli i mjr. Kamil Pastuška z Hasič-
ského záchranného sboru Opava, Karel Kutschker 
ze Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a delega-
ce hradeckého okrsku. Přítomny byly delegace hasi-
čů z Kajlovce, Jakubčovic a Hradce nad Moravicí.
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V hlavním vystoupení člen sboru Josef Fresser připo-
menul v krátkosti historii sboru. Připomenul smutné 
roky 1789 a 1892, kdy prakticky obec vyhořela, i okol-
nosti založení sboru v roce 1892. Čtenáři Braneckého 
zpravodaje si o začátcích hasičů v naší obci mohli 
přečíst v přílohách minulých čísel, které připravoval 
Vladimír Vícha. Nevzpomínalo se ale jen na začátky. 
J. Fresser neopomenul ocenit nezištnou pomoc, 
kterou druhou světovou válkou poničené Brance 
poskytli patroni z Rychnova nad Kněžnou. I přítom-
ná delegace rychnovských hasičů svědčila o tom, že 
přátelské vztahy trvají dodnes a přenesli se i na další 
generace. Jak zdůraznil J. Fresser, podobný příklad 
bychom možná v republice marně hledali. Hovořil 
také o činnosti sboru v nedávné minulosti a pocho-
pitelně i současnosti. Ocenil velmi dobrou spoluprá-
ci s vedením obce, které činnost hasičů podporuje. 
Připomenul také jména těch, kteří pro hasičský sbor 
mnoho vykonali, a poděkoval všem, kteří v tradici 
založené před 120 léty úspěšně pokračují.
Poté byla předána ocenění (viz strana 8). V další části 
programu slavnostní valné hromady vystoupili hosté 
se zdravicemi, v nichž našim hasičům přáli všechno 
dobré a další léta úspěšné činnosti. Prvním gratulan-
tem byl starosta obce Bc. Radim Šnek, který spolu 
s Oldřichem Markusem předal hasičům dar obce - 
nový prapor braneckého sboru dobrovolných hasičů.

Večer pak pokračoval volnou zábavou s hudbou, 
o kterou se starala skupina pod vedením Karla 
Müllera, a tancem. Tečkou za sobotními oslavami 
byl ohňostroj na březích Moravice.

Svěcení praporu

V neděli si pak branečtí hasiči ve slavnostních unifor-
mách a jejich přátelé, mezi kterými nechyběl starosta 
obce Bc. Radim Šnek, dali dostaveníčko v hradeckém 
kostele sv. Petra a Pavla. S úderem kostelních zvonů 
prošla trojice z nich s novým praporem hasičského 
sboru až k oltáři. Prapor nesl dlouholetý starosta 
sboru Jan Dubový. Při zahájení mše P. Antonín Kolář 

ocenil činnost hasičů za jejich pomoc lidem, kteří se 
z nějakého důvodu ocitli v tíživé situaci, kterou by 
sami nezvládli. Poté prapor vysvětil a popřál hasičům, 
aby dále úspěšně pomáhali tam, kde je potřeba. 

Hasičský výlet
Odpoledne se pak v úmorném vedru uskutečnilo 
společenské odpoledne pro děti, které bylo plné 
zábavy.
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Poděkování přiznivcům hasičů
Michaela Halfarová
Vendula Halfarová
Simona Vitásková
Petra Daková
Ludmila Schulzová
Jarmila Schneiderová

Pamětní listy pro hosty 
z Rychnova nad Kněžnou
Karel Christen
Karel Hejčl
Andrej Lechan
Luděk Zeman
Zdeněk Krištof
Jaroslav Vávra 
Hana Vávrová

Čestná uznání SDH Branka 
u Opavy
Přemysl Binar
Roman Dušek
Lukáš Moša 
Tomáš Moša
Petr Palkovič
Šárka Sendlerová
Radim Schulz
Jan Smolka
Jakub Ulrich
Lukáš Včelka
Martina Šoltysová

Čestná uznání okrsku Hradec 
nad Moravicí
David Binar
Kamil Gebauer
Dalibor Juchleka ml.
Pavlína Mošová 
Jan Kuča
Adam Remeš
Jakub Remeš

Věrnostní stuhy OSHČMS 
za 10 let členství
Dušan Gebauer
Adam Remeš
Jakub Remeš
Milan Schreier
Adam Šoltys
Zdeněk Šoltys

Věrnostní stuhy OSHČMS 
za 20 let členství
Antonín Binar
Kamil Gebauer
Václav Chovanec
Karel Šoltys ml.

Věrnostní stuhy OSHČMS
za 30 let členství
Pavel Bašar
Ludmila Dubová
Julie Gebauerová
Dalibor Juchelka st.
Václav Krejčí
Drahomír Machovský
Jiří Remeš
Bortis Schulz
Vlastimil Weinhold

Věrnostní stuhy OSHČMS
za 40 let členství
Jan Dubový
Josef Fresser
Josef Lihotzký

Věrnostní stuhy OSHČMS
za 50 let členství
Jaromír Hrbáč
Zdeněk Křesťan
Milan Orlík
Jan Smejkal
Miloš Valušek
Jaroslava Vítková 

Čestná uznání KSHČMS
Milan Markus
Jiří Remeš
Stanislav Tengler

Medaile SHČMS za zásluhy 
Dalibor Juchelka st.
Milan Schreier
Karel Šoltys st.

Čestné uznání SHČMS
Josef Fresser

Medaile SHČMS sv. Floriána 
Jaromír Hrbáč
Václav Vícha

Medaile SHČMS za mimořádné 
zásluhy
Jan Dubový
František Gebauer



BÁTORY HRAJE PŘED MARKÉTOU
Na MFF Karlovy Vary proběhla mezi novináři anketa o nejlepší český 
film všech dob. Vyhrála - Markéta Lazarová. Když v roce 1931 Vladi-
slav Vančura psal svůj román Markéta Lazarová, nemohl nikdo ještě 
tušit, že po třiceti letech vznikne film, který bude ve světě ozdobou 
české kinematografie; film, nad jímž se nadchnou filmoví kritici a di-
váci od Ameriky po Japonsko. Markétu natočil režisér František Vláčil 
v roce 1967 jako svůj třetí celovečerní film (předcházely Holubice a 
Ďáblova past) a je všeobecně považována za jeho nejlepší dílo.
O čem vlastně tento příběh je? Vladislav Vančura čas svého románu Mar-
kéta Lazarová jen naznačuje, neusiluje o historickou prózu v tradičně 
chápaném slova smyslu. Vláčil děj situuje do poloviny 13. století: Čechy, 
okolí Boleslavi. Markéta, dcera zemana z obořiště se nestala jeptiškou, 
ale nedobrovolnou milenkou divokého Mikoláše Kozlíka, syna vyhláše-
ného loupeživého rytíře, jehož rod je pronásledován královým vojskem. 
Film se svou strukturou blíží jinému Vančurovu dílu, Obrazům z dějin 
národa českého a je spíše lyrickým polytematickým pásmem. Je staroby-
lejší a barbarštější nejen díky pohanským prvkům, ale zobrazením života 
běsivého a surového, jenž je nekompromisní a končí krutou smrtí. 
A teď z jiného soudku. Kdo z nás nebyl nikdy na Sovinci? Tento největší 
hrad okresu Bruntál byl postaven ve stejné době, do které situoval Vlá-
čil svůj film (byl za-
ložen r. 1332 „pány 
ze Sovince“). Je to 
tedy magické mís-
to, plné středověké, 
rytířské atmosféry, 
snoubí se v něm 
pradávná historie 
s řadou magických 
tajemství. V tomto 
hradním prostředí se uskuteční 30. června velkoplošná projekce Marké-
ty Lazarové, ovšem v jedinečné, nedávno digitálně zrestaurované verzi. 
Pod širým nebem, na hradním nádvoří se od 19 hodin rozezní geniální 
filmová hudba Zdeňka Lišky, která se ponese až k věžím a od hradu dál. 
Přátelé dobrých filmů jsou zváni na tento nevšední umělecký zážitek. 
Před filmem vystoupí v krátkém hudebním pásmu Milan Bátor se svou
kapelou Bátory.                                                             Připravil: Milan Bátor

TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

VČELAŘSKÁ SLAVNOST 8. 7.
V hasičském areálu v Kajlovci začíná ve 
13.00 h. Čeká vás zábavný program s vys-
toupením mažoretek, bohatý výběr ob-
čerstvení, prodej medu, perníků a vče-
lařských specialit. K poslechu a tanci 
hraje živá hudba.

SJEZD MORAVICE     28. 7.
Již 8. ročník recesistické akce “Sjezd Mo-
ravice na nafukovacích lehátkách a trak-
torových duších” proběhne v sobotu 
28. července. Tentokrát s přívlastkem 
OPEN - tedy přidat se může kdokoli, kdo 
vlastní nafukovací lehátko nebo duši 
a miluje recesi s nezbytnou dávkou adre-
nalinu. Bez ohledu na počasí a teplotu 
vody se hromadně vyplouvá půl hodiny 
po poledni zpod braneckého mostu. 
Trasa vede až ke kylešovskému splavu. 
Akce není oficiálně organizována, každý 
popluje na vlastní nebezpečí. V případě 
teploty vody pod 15 °C (poslední dva roč-
níky měla voda teplotu 14 °C), zkušení 
“vodáci” doporučují alespoň tříčtvrteční 
neoprén a včasnou konzumaci potřebné 
dávky zahřívací tekutiny.

BUĎME K SOBĚ 
OHLEDUPLNÍ!

Takové grilování v teplém letním 
večeru na zahradě, pustíme-li si 
k tomu třeba ještě reprodukova-
nou hudbu nebo si sami zazpívá-
me, může být krásným zážitkem. 
Pro ty, co sedí okolo grilu určitě! 
Ale každá zahrada má i své sou-
sedy, kde může být někdo, kdo 
se chce nebo dokonce se potře-
buje vyspat a pro toho může být 
takové grilování noční můrou. 
Místo dobré nálady vnímá jen 
hluk, který mu v tu chvíli na 
zdraví nepřidá. Nedávno si přišel 
jeden občan na takovou situaci 
stěžovat na obecní úřad, ale ten 
těžko může pomoci. Je to jen na 
nás samotných! Myslete na to 
a buďte ohleduplní.                  (oú)

TEMPO JEDNALO V BRANCE
V úterý 19. června jednalo v našem kulturním domě shromáždění 
delegátů obchodního družstva Tempo v Opavě. Je to nejvyšší orgán 
firmy, kterou dlouhá léta znali lidé pod značkou Jednota Opava. Svou 
prodejnu, ve které je vedoucí Jana Knop-Kostková, má i v Brance u 
Opavy. Členové družstva si o ní mohli přečíst podrobněji v letošním 
prvním čísle interního zpravodaje Most informací. 
Na zmíněném shromáždění delegátů seznámil předseda družstva 
Mgr. David Aichmaier přítomné s hospodářskými výsledky a činností 
Tempa za minulé období. Bylo úspěšné, o čemž svědčí mj. i nově ote-
vřené prodejny v Samotíškách u Olomouce a na náměstí v Přerově. 

Karel Stuchlík



MATEŘSKÁ ŠKOLA 
S blížícím se koncem školního 
roku došlo na společné fotogra-
fování, aby děti měly památku 
na své kamarády. Rodiče mohli 
využít i nabídku individuálního 
fotografování do rodinného alba. 
Zájem byl velký.
24. dubna přijelo divadélko Smíšek 
s pohádkou „O třech medvědech“. 
Děti se dobře pobavily a herce 
odměnily smíchem a potleskem. 
Využili jsme i netradiční nabídku 
koncertu „Afrických bubnů“, který 
byl pro děti zajímavý a poutavý. 
Děti si na bubny i zahrály.
26. dubna jsme pozvali rodiče 
na třídní schůzky a seznámili je 
s tím, co nás čeká do konce škol-
ního roku, s průběhem prázdni-
nového provozu a plánovanou 
rekonstrukcí mateřské školy. 
Od dubna se děti pilně připravova-
ly na vystoupení u příležitosti Dne 
matek, které proběhlo 13. května. 
S našimi dětmi vystoupili také žáci 
základní školy. Program byl velmi 
pestrý, nápaditý a zábavný. Všem 
přítomným se líbil a sál, zaplněný 
do posledního místečka, děti od-
měnil bouřlivým potleskem. Vede-
ní obce odměnilo děti sladkostmi.

15. května se uskutečnil školní 
výlet, tentokrát do planetária 
v Ostravě. Nejprve jsme si pro-
hlédli trvalou expozici ve hvěz-
dárně, kde jsme viděli různé 
planety a nebeské útvary. Potom 
následoval program v sále. Děti 
se pohodlně usadily a na nebeské 
kopuli sledovaly dění ve vesmíru. 
Byly seznámeny s postavením 
hvězd, jejich pojmenováním, se 
souhvězdími a planetami. Svě-
telné efekty vykouzlily oblohu 
plnou zářících hvězd a pohled 
na tmavou dálku lákal natáhnout 
ruku a sáhnout si na tu zářivou 
nádheru. Následovalo promítání 
pohádek přímo na hvězdné ob-
loze. Cestu zpět jsme si zpestřili 
zpěvem a některé děti únavou 
dřímaly. 
22. května navštívilo mateřskou 
školu loutkové divadlo z Opavy. 
Pro děti to byl nevšední zážitek. 
Setkaly se s krásnými loutkami 
a pohádka „O perníkové chaloup-
ce“ byla obohacena o pěkné pís-
ničky a poutavé vyprávění herců.
30. května jsme společně 
s žáky základní školy navštívili 
výchovný koncert ZUŠ v Hradci 

nad Moravicí. Hra na hudební 
nástroje byla provázána pou-
tavým a zajímavým slovem, 
děti naslouchaly se zaujetím 
a většinu hudebních nástrojů 
uměly pojmenovat a poznat dle 
vzhledu a zvuku.
Již se stalo tradicí, že se slavnostně 
loučíme s dětmi, které po prázdni-
nách nastupují do první třídy. Na 
7. června jsme přizvali ředitelku 
ZŠ Mgr. Hanu Šatalovou a učitel-
ku budoucích prvňáčků Mgr. Zoru 
Stypovou. V úvodu jsme shlédli 
pořad divadélka Smíšek „Hurá na 
prázdniny“. Následovalo slavnost-
ní pasování na školáka. Děti byly 
dekorovány kloboukem a šerpou. 
Budoucí prvňáčci předvedli krát-
ký kulturní program. Na památku 
obdrželi pohádkovou knihu a pa-
mětní diplom s věnováním. Na 
závěr zazpívali „školáckou hym-
nu“. Celý program shlédli i mladší 
kamarádi se svými rodiči. 
Všem dětem a rodičům přeji za 
kolektiv mateřské školy krásné 
prázdniny a těším se nashleda-
nou v pondělí 3. září, kdy opět 
zahájíme provoz.

Jitka Týnová, vedoucí učitelka
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DEN MATEK
Každá třída si připravila ke Dni matek program pro potěšení maminek, 
babiček i všech ostatních. První vystoupení v kulturním domě obstara-
ly žákyně 5. třídy, které předvedly pod vedením Táni Mičkové taneční 
kreace. 1. a 3. třída společně s Mgr. Zorkou Stypovou si připravily 
dramatické pásmo veršovaných pohádek od Františka Hrubína. Děti 
se na vystoupení velice pečlivě připravovaly. Také žákyně 3. ročníku 
zatančily pod vedením Táni Mičkové. Žáci 2. ročníku s Mgr. Martinou 
Kazbundovou se zamýšleli nad pojetím matky v literatuře minulého 
století a dnes. Vybrali si k interpretaci básníka, který je úzce spjat 
s Brankou, Petra Bezruče (Život ženy) a naproti tomu dnešní soudobé, 
humorné pojetí Zdeňka Svěráka (Maminčina dlouhá věta). Na závěr 
zazpívali písničku Zd. Svěráka a Jaroslava Uhlíře (Maškarní plesy). Se 
žlutými deštníky a červenými sukničkami byly nepřehlédnutelné dív-
ky 1. a 2. ročníku. Tančily na píseň z filmu Rebelové. Píseň Máma od 
skupiny Lunetic si vybrali žáci sborového zpěvu. Jako poslední byli na 
řadě žáci 4. a 5. třídy, kteří si pro diváky nachystali módní přehlídku. Na 
hudbu večerníčků se ukázaly postavičky z deseti pohádek. Na závěr 
čtvrťáci a páťáci zazpívali písničku za hudebního doprovodu Vojtěcha 
Šimery. Byli jsme všichni velice rádi, že se vystoupení žáků líbilo, o čem 
svědčil častý potlesk, který program přerušoval.

Mgr. Veronika Kocurová, Mgr. Zorka Stypová a Mgr. Martina Kazbundová

POSLEDNÍ ZVONĚNÍ
Loučili jsme se s pátou třídou. 
Terezka Daková, Adélka Plach-
ká, Barunka Cibulková, Katka 
Jarošová, Deniska Majdanicsová, 
Anetka Maintoková, Monička 
Tošková, Simonka Rozborilová, 
Martin Uvíra, Matěj Bohdal, Ma-
rek Sendler, Vojta Šimera, Lukáš 
Smejkal, Jáchym Andrýsek, Jarek 
Weinhold a Matyáš Navrátil před-
vedli SHOW VOJTĚCHA ŠIMERY, 
do které si Vojta zval různé hosty. 
Byly mezi nimi břišní tanečnice 
(Jáchym, Matyáš a Lukáš). Přízniv-
ci pohádek jistě ocenili moderní 
zpracování příběhu O červené 
Karkulce a O perníkové chaloupce. 
Show také navštívili čtyři zloději, 
ale naštěstí se nic neztratilo. 
Páťáci se rozloučili verši a byli 
obdařeni medailemi i diplomy 
a za své zábavné vystoupení si 
vysloužili dort, soupravy psacích 
potřeb a pamětní listy od SRPZŠ.

 Mgr. Veronika Kocurová

V ZOO NA SVATÉM KOPEČKU 
Cílem našeho výletu 29. května byla zoologická zahrada na Svatém 
Kopečku. Děti se těšily na exotická zvířátka a jejich mláďátka. Upoutal 
je volně přístupný výběh s kozami, zaujal je pavilon netopýrů, kteří zde 
lítají volně. U žiraf si změřily jejich skutečnou výšku, líbily se jim i šelmy 
a v neposlední řadě lanová průlezka. Navštívili jsme i tamní baziliku 
a výlet jsme zakončili návštěvou arboreta Horizont. 

Mgr. ZorkaStypová

PODĚKOVÁNÍ
Za překrásné odpoledne plné zábavy, 
her a odměn ke Dni dětí bych chtěla po-
děkovat obci Branka u Opavy a členům 
výboru SRPZŠ Pavlíně Kuzníkové, Jaro-
slavě Steigrové, Lence Markusové, Karle 
Gebauerové, Mgr. Martině Kazbundové, 
Martě Cucové, Mgr. Romaně Přibylové a 
Šárce Jarošové. Za pomoc při organizaci 
Dne matek děkuji všem zaměstnancům 
základní i mateřské školy, Radku 
Šimerovi, Jaroslavě Steigrové, Pavlíně 
Kuzníkové a Lence Markusové. Za ocho-
tu a pomoc škole dále patří poděkování 
Růženě Petříkové, MUDr. Michaele 
Volfové, Mgr. Zorce Stypové, Jarmi-
le Schreierové, Jitce Týnové, Božence 
Juchelkové, RNDr. Karlu Chovancovi a 
PhDr. Michaelu Ratajovi.

 Mgr. Hana Šatalová

ŠKOLNÍ DRUŽINA
V pátek 18. května jsme uspořádali turnaj v pexesu. Vyhrál Jan Čech 
před Danielem Urbanem a Zuzanou Markusovou. 
Ve čtvrtek 24. května jsem se se staršími žáky vypravila do Slezské-
ho zemského muzea v Opavě. Prohlédli jsme si zrekonstruovanou 
budovu a nové expozice. Nejvíce se nám líbily sklepní místnosti 
s exponáty živočichů a velký zážitek jsme měli z jeskyně s krápníky 
a netopýry. 
Další akce čekala na děvčata sportovního kroužku v pondělí 28. květ-
na, kdy si mohly ověřit svou zdatnost v jízdě na kolech při cyklistickém 
výletu do Hradce nad Moravicí s vychovatelkami Táňou Mičkovou 
a Adélou Hamplovou. 
7. června se na hradeckém hřišti uskutečnil každoroční turnaj ve 
vybíjené mezi školními družinami základních škol Branka u Opavy 
a Hradec nad Moravicí. Naši hráči předvedli hodnotné výkony a po 
dvou vyhraných zápasech zvítězili. Všichni účastníci obdrželi diplomy
a sladkou odměnu.                                                             Helena Cihlářová



Lukáš Cuc
Je žákem 4. ročníku 
a několik let i členem 
plaveckého oddílu TJ 
Slezan Opava. Letos 
se zúčastnil oblastního 
přeboru mladšího žac-
tva ve Vsetíně. Stal se trojnásobným 
krajským přeborníkem desetiletých 
plavců na 50 m volný způsob, 100 m 
a 50 m motýlek. V dalších závodech 
na 200 m a 100 m volný způsob se 
umístil na 2. místě.
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ÚSPĚCHY NAŠICH MALÝCH OSOBNOSTÍ
Kateřina 
Štorková 
Žákyně 3. ročníku je 
už od první třídy 
členkou školního pě-
veckého sboru, který 
vede Mgr. Martina 
Kazbundová. Zúčastnila se soutěže 
dětských lidových zpěváků „Opavský 
skřivánek 2012“, kde se umístila ve 
své kategorii na 1. místě a postoupila 
do závěrečného kola, ve kterém ob-
sadila 2. místo. Finále proběhlo for-
mou veřejného koncertu za dopro-
vodu cimbálové muziky SVČ Opava. 
Ze závěrečného kola postoupili jen 
tři vítězové jednotlivých kategorií do 
celostátní soutěže „Zpěváček 2012“. 
I když se tam neprobojovala, naši 
školu reprezentovala úspěšně.

Připravila a foto: Helena Cihlářová

PESTRÁ ČINNOST KLUBU SENIORŮ 
Každý měsíc se naši senioři schá-
zejí a každý měsíc si připravují 
program zajímavý, někdy více po-
učný, někdy více zábavný. „Hlavní 
stan“ mají v přísálí kulturního 
domu, ale jsou akce, kdy musí 
jinam. Jako třeba v červnu, kdy 
smažili vajíčka. Miloslava Víchová 
mi k tomu řekla: „To je už naše tra-
diční akce. Letos jsme se trochu báli 
počasí, ale nakonec nám vyšlo. Na 
prostranství za kulturním domem 
se nás sešlo okolo čtyřiceti, takže 
vajec bylo zapotřebí docela hod-
ně. Slávek Biller přinesl opět svůj 
mobilní „pecek“ i se dřevem, hrnec 
vzala sebou Karla Víchová a Jeník 
Beinhauer nemohl přijít bez har-
moniky. Tak jsme usmažili, snědli 
a za doprovodu harmoniky jsme si 
i zazpívali.“
Předtím v květnu bylo setkání 
seniorů slavnostnější. Byl Den 
matek a za maminkami a babič-
kami přišly děti ze základní školy 
s programem, který s nimi nacvi-

čila Mgr. Martina Kazbundová. 
„Bylo to moc krásné a všechny ženy 
dostaly od nich i malé dárečky, kte-
ré je velmi potěšily. I touto cestou 
jim za pěkné okamžiky děkujeme“ 
- charakterizovala květnový pro-
gram Karla Víchová.
V dubnu byly Velikonoce. „Lidka 
Gebauerová nám přiblížila den 
po dni svatý velikonoční týden, 
co se který den událo a jaké zvyky 
jsou s tím dodnes spojeny. Bylo to 
moc zajímavé“ - zavzpomínala M. 
Víchová.
Březen je měsíc knihy a program 
na setkání seniorů připravila Dag-
mar Šandriková. Vyprávěla o slav-
né spisovatelce Joe Adamsonové, 
o knize, která o ní byla napsána, 
o jejím pobytu v Africe a hlavně 
o tom, jak trávila část svého dět-
ství v Kružberku, kam jezdívala za 
svým dědečkem Weishunem. 
A tak bychom mohli v paměti 
couvat dál a s Karlou Víchovou 
a Miloslavou Víchovou vzpomínat 

na další příjemná setkání. Co klub 
seniorů čeká v následujících týd-
nech? Nad programem jsem se 
trošku pousmál, protože v červen-
ci se opékají špekáčky a hned nato 
v srpnu je přednáška o zdravé 
výživě. Senioři myslí na všechny 
souvislosti! Na září pozvali ředi-
tele Rehabilitačního ústavu v Hra-
byni, říjnové setkání by mělo být 
věnováno masážím a péči o své 
zdraví. V listopadu slíbila, že přijde 
švadlenka Lenka Bořunská, která 
umí všechno ušít, všechno opravit 
a leccos neobvyklého i vymyslet. 
V prosinci bude tradiční Mikuláš-
ská nadílka, ale to už je hodně da-
leko. Mimo tento program se mo-
hou senioři těšit na letní zájezd do 
Polska a, jak mi zdůraznila K. Ví-
chová, letos by to měly být dva 
zájezdy. Ten druhý, tuzemský, ještě 
nemá pevně stanovenou trasu, ale 
díky finanční pomoci vedení obce 
si jej klub seniorů může dovolit. 

Karel Stuchlík

Vojtěch 
Šimera 
Žák 5. ročníku naší 
školy navštěvuje ZUŠ  
Václava Kálika v Opa-
vě, hru na klarinet. 
Talent a píle mu letos přinesly krás-
né výsledky. V okresním kole ZUŠ ve 
Vítkově se umístil ve své kategorii 
na 1. místě, v krajském kole v Orlové 

získal opět 1. místo a v celostátním 
kole národní soutěže v Kladně se 
umístil na 3. místě.  
Úspěšný byl také v soutěži „Požární 
ochrana očima dětí“. Se svou básní 
Hasiči se umístil na 2. místě v okrese 
a postoupil do krajského kola, kde 
získal „čestné místo“. Na soutěž ho při-
pravovala Mgr. Veronika Kocurová. 


